# 施工进度已超60%

## 杭州湾跨海铁路桥迎来新进展

备受关注的通苏嘉甬高铁杭州湾跨海铁路桥 建设又有新进展!

11月15日上午8点38分,在杭州湾嘉兴侧 离岸约400米海面上,重达626吨的钢梁在浮吊 船的吊装下,精准架设到8号主墩上,这标志着由 沪杭客专公司建设管理、中铁大桥局承建的杭州 湾跨海铁路桥北航道桥钢梁开始架设,大桥整体 正式进入上部结构施工阶段。

目前,杭州湾跨海铁路桥整体施工进度超过60%,预计2027年年底建成。

杭州湾跨海铁路桥是通苏嘉甬高铁控制性工程,位于既有杭州湾跨海大桥上游约7公里处,全长29.2公里,由北、中、南三座航道桥及26公里引桥组成,采用时速350公里的双线无砟轨道设计,是世界在建长度最长、建设标准最高的高铁跨海大桥,对世界高速铁路桥梁建设领域具有里程碑意义。

其中,大桥北航道桥长932.7米,主跨450米, 是目前在建的世界最大跨度无砟轨道斜拉桥。该 桥主塔高200米,采用曲线H形钢筋混凝土结构, 配套空间双索面斜拉索体系,共设56对斜拉索, 单根最大长度245.976米、最大重量24.92吨,设 计与施工难度在国内同类型桥梁中实属罕见。

通苏嘉甬高铁是我国"八纵八横"高铁网沿海 通道的重要组成部分,自盐城至南通高铁南通西



重达626吨的钢梁运送到吊装现场。通讯员供图

站起,向南经江苏省苏州市,浙江省嘉兴市、宁波市,引入宁波枢纽宁波站,新建线路长301公里,设计时速350公里,全线设11座车站,建设工期5

年。建成后,宁波到上海虹桥高铁全程最快51分钟,沪甬两地正式迈人"一小时交通圈"。

记者 范洪 王嘉彬 通讯员 于淼 黄文波

#### 电动自行车连人被卷进车底

### "叉车侠"出手了!

11月14日下午5点多,鄞州区五乡镇石山 弄村附近发生一起惊险交通事故:一辆半挂车在 转弯时,将一辆电动自行车连同骑手冯师傅一起 卷入车底。一位叉车司机挺身而出,凭借专业设 备成功顶起车头,为救援赢得了宝贵时间。

据半挂车司机赵师傅回忆,他当时刚卸完货,驶出不到百米,正左转准备回家。就在转弯过程中,不慎将同向行驶的电动自行车骑手冯师傅连人带车撞倒并卷入车底。赵师傅立即刹车,下车查看情况并报警求助。

接警后,鄞州区东吴专职消防队与五乡专职消防队迅速赶到现场。消防员发现,冯师傅与电动自行车被牢牢卡在半挂车车底,前轮紧紧压住电动车,冯师傅则被困在车底盘与电动车之间———只脚被车身夹住,另一只脚被压在电动车下方,无法脱身,情况十分危急。

消防员第一时间尝试使用千斤顶抬起车 头,但由于半挂车车身过重,千斤顶难以顶起。 时间一分一秒流逝,现场气氛愈发紧张。情急 之中,消防员向周围求助,询问是否有叉车可协 助救援。

转机很快出现。赵师傅立刻联系了刚在公司卸完货的叉车司机李裕芳。巧合的是,李裕芳此时也注意到厂区外马路上的异常,正打算前去查看。他赶到现场,见消防员因无法顶起车辆而焦急,当即判断:"这种情况必须用大型叉车的机械手臂才行!"



没有丝毫犹豫,李裕芳飞奔回公司,迅速将 大型叉车开到事故现场。交警与消防人员立即 实施交通管制、疏散群众,为叉车清理出作业通 道。在消防员的指挥下,李裕芳熟练操作叉车, 稳稳将半挂车车头叉起。

车头被顶起的瞬间,救援空间终于打开。 消防员迅速钻入车底,小心翼翼地将冯师傅救 出,并移交120急救车送往医院。后经家属反 馈,冯师傅在此次事故中不幸双脚骨折,目前正 在医院接受治疗,所幸生命体征平稳。

谈及这次义举,叉车司机李裕芳语气朴实。他表示这并非自己第一次在车祸现场施救,早年在陕西老家时,就曾多次主动协助救援车祸伤员。回想起这次事故,他仍心有余悸:"冯师傅还算幸运,他被卡的位置距离半挂车右前胎只有几厘米,差一点就被直接压到。"

记者 马涛 通讯员 陈珊珊

#### 余姚个体工商户吴志祥 荣获省级最高荣誉

11月13日,浙江省"新时代中国特色社会主义事业优秀建设者"表彰大会在杭州隆重召开。全省仅有5名个体工商户获此殊荣,余姚市个体工商户吴志祥成功入选,这是余姚首位获此省级最高荣誉的个体工商户经营者。

吴志祥的创业故事,是余姚民营经济活力的生动缩影。初中毕业的他自学钟表维修,在余姚市马渚镇开设了一家个体钟表维修店,成为第一代个体工商户。随后,他凭借敏锐的商业眼光和敢闯敢拼的奋斗精神,毅然投身塑料产业,创办了余姚市东方塑管厂。创业近40年来,他始终以诚信为立身之本,坚持守法经营、依法纳税、公平竞争,成为改革开放的见证者、参与者和受益者。

在经营中,他深知科技创是第一生产力。通过"干中学、学中干",他不仅考取了塑料工程师和高级经营师双职称,还带领工厂持续加大研发投入,成功开发出多款高科技含量产品,荣获浙江省优秀科技产品、中华科技精品奖等多项荣誉。

致富不忘本,热心公益显担当。"企业小,责任不小。"这是吴志祥常说的一句话。在发展企业的同时,他始终牢记社会责任,积极投身公益事业:地震救援、抗疫攻坚、援藏帮扶……关键时刻总能看到他的身影;扶贫助残、助学兴教、关爱老人与伤残军人……民生领域处处有他的足迹。自创业以来,他累计捐款捐物超200万元,用实际行动诠释了新时代企业家的责任与担当。

通讯员 张松高 杨漪卓